



## 我的拼婚日记

文 / 本报记者 蒋瞰 图 / 小鸟 摄 / V3 影堂

“拼餐”、“拼车”、“拼游”、“拼购”，不过今年，精明能干的杭城女人早已将目光对准了“拼婚”。所谓“拼婚”，和集体婚礼不一样，也不是把两对人拼在一起结婚，而是拼在一起置办结婚用品。更侧重于拼的内容，所谓拼的内容，主要是结婚前的准备，包括酒席的预订、喜糖烟酒的采购、婚纱摄影、化妆等。说白了，就是几位新娘“共享”一件礼服和婚礼用品。杭州女孩“午夜拿铁”就在今年圆满地实现了自己的“拼婚”愿望，还颇有心得地记下了自己的“拼婚”日记。

2007年10月28日 星期日 天气还不错

和牛牛刚从婚礼现场回来，累了个半死，我和他算了下，从毕业那会儿开始，双休日的主要活动就是辗转于各家酒店，参加不同人的婚礼。最夸张的是快过去的十月，没有一个双休日是属于自己的，不是说明年是奥运年嘛，怎么婚期还是不断。你说我们容易吗？周一到周五都要上班，难得有个二人空间，想睡个懒觉，看看书，散散步，这么简单的梦想却怎么也实现不了。

今天的婚礼真是太让人哭笑不得了，当初收到请柬，我朋友和牛牛一个同事竟然都放在同一天，我们又不能分身，于是想来想去，推脱了我的朋友，我陪他去参加他同事的婚礼。

谁知道，在酒店洗手间里碰到了正在换装的我的朋友。也怪我没有仔细看请柬，早知道是在一起的，也不用费那么大力分析两者利弊，干脆都答应了到时候串场得了。

而最巧合的是，我朋友和老公的同事还是认识的，经不起我朋友的招呼，我和老公在婚宴中途“溜”到了另一场上，算是对之前的无奈推脱进行弥补。

2008年1月1日 星期二 好冷

今天是新年第一天，没有婚礼要参加，我可以静下心来和牛牛考虑下我们的婚礼了。借

着奥运的风头，接下来的2008年成了结婚年，身边人不管有没有把婚礼定在日程上的，都一窝蜂把婚礼提前或是延期到了这个年份，从而导致的是婚庆公司、酒店爆棚，“预定”成了我们这些准新人们挂在嘴边频率最高的词语。一想到还有那么多事要办，再算了下我和牛牛的存款，不由得一阵发寒，仿佛是个艰巨的工程，既要办得好，又要省钱，不容易啊。

天冷，今天先不写了。

2008年1月2日 星期三 还是寒冷

想了想，还是觉得得为自己的婚礼负责，牛牛给我一个建议，既然工程巨大，不如和朋友们一起举办婚礼好了。

听着怎么这么像“集体婚礼”啊，我瞪了眼牛牛。他说，一起买婚礼用品，一起去订酒店和婚庆公司，还可以放在同一天举行婚礼，免得共同的朋友顾此失彼。说到这里，我想到了去年10月的遭遇，不由得夸奖牛牛“与时俱进”，牛牛瞥了我一眼，说这叫“拼婚”，人家北京上海老早就有了，还很流行。好吧，看来是我落伍了。

怎么拼呢？我一下就想到了大学室友蔷薇，她也定在今年10月结婚的。有过4年的接触，我想，不用多说她就会赞成我的提议的。

2008年1月5日 星期六 有了太阳

就知道蔷薇不会让我失望，她为我的提议叫好。在我们看来，举办婚礼更多的是一种形式，各种程序少不了，因为要让老爸老妈满意，但对我们而言，更要省钱和开心。

我们定了计划，分头行动和集体攻势结合起来，比如买喜糖、定糕点就一个人搞定，找酒店和婚庆公司就两人一起上，既可以杀价，也可以把彼此的要求说明白，以免日后有遗留问题，而且两个人的话看问题更仔细周到一些。

在定酒店的时候，我们特别关注的是场地是否够大，能否共用一个舞台，这样婚庆公司只需要布置一次，既节省了时间也节省了费用，等婚宴开始，再用屏风把两场隔开。

2008年3月2日 星期日 春天到了

今天和蔷薇去找婚庆公司，找了好多家，笔记本上记了满满好几页。在这中间，我和蔷薇有了些不同看法，我觉得放在一个时间段和一个地方，可以保证亲朋好友的最大量；而蔷薇想的是分为中午场和晚上场，那么礼服、婚车等可以共用。我们两人也为此煞有介事地算过一笔账，最后是我“占了上风”，选择了中意婚庆，他们的老板也赞同我的观点，在一起还热闹呢。

.....

2008年10月5日 星期日 阴沉

昨天终于把自己嫁出去了，倒不是说牛牛这个结婚对象找得有多难多艰辛，而是从决定结婚到婚礼进行完毕，整个过程太让我难忘了。

顾不上辛苦，我和老公算了下婚礼的费用，发现还真是省了不少。首先，那些本来要参加朋友的婚礼而推辞了我们的人都到场了，给予了我们最诚挚的新婚祝福，这在我和我老公看来极为重要。又因为两场婚礼在同一时间同一地点，跟妆和摄像，我们选择的温馨跟妆系列是880元，佳偶天成跟拍系列是1680元，本来两人分别的费用经过协商变成了1人半的费用，再平摊一下，我们只需要支付1920元，光是这两项就节省了640元。司仪费用原本是2000，因为沟通愉快，直接打了对折。算上喜糖、糕点的购置，因为团购价两人都省下了近1000元。粗粗一算，省下了有两千多块钱，可能对于其他人来说，这两千多块根本算不上什么，但是对像我们这样大学毕业两年，生活还不算富裕的新人来说，也算是不小的一笔账了。

最主要是我的朋友们都来了，而且在一个场子，与其让婚礼后大量未使用的婚庆专用洒水和喜烟白白浪费，不如资源共享。